[ .
_—

fzchno block

—

.@

MANUALE D'USO E MANUTENZIONE

UNITA" CONDENSATRICI NON CARENATE
UNITA" MULTICOMPRESSORE

INSTRUCTION AND MAINTENANCE MANUAL

CONDENSING UNITS WITHOUT HOUSING
MULTICOMPRESSOR UNITS

NHCTPYKIUA 11O SKCIVIVATAIIUN U
OBCJIY’KUBAHUTIO

KOMITPECCOPHO-KOHJEHCATOPHBIE
BJIOKM OTKPBITOTO TUITA MYJIBTUKOMITPECCOPHDBIE
CTAHIVN MYJIBTUKOMITPECCOPHBIE CTAHIINHA

UA-TA-UM-TM-CH

(€ &

release 10 -B




] COME LEGGERE IL CODICE MODELLO

Attenzione! || nome del modello & riportato sulla targa dati posta sull’unita.

MODELLO 1 2 3 4 5 6
1 SERIE UA Unitd condensatrice non carenata
UM Unitd multicompressore
H Alta temperatura R22
A Alta temperatura R404A
G Alta temperatura R134a
D Alta temperatura R507
J Alta temperatura R407C
M Media temperatura R22
N Media temperatura R404A
2 GCAMMA L Media temperatura R134a
E Media temperatura R507
W Media temperatura R407C
B Bassa temperatura R22
K Bassa temperatura R404A
R Bassa temperatura R507
C Congelamento R22
X Congelamento R404A
H Ermetico
3 |TPO COMPRESSORE | Semiermefico
\ Vite
R Scroll
2 2 compressori
4* | NUMERO COMPRESSORI |5 3 compressori
4 4 compressori
n n compressori
010> 1T HP
5 POTENZA COMPRESSORE | ...
400 — 40 HP
6 VARIANTE Eventuale variante rispetto allo standard

* Solo per la serie UM

La ringraziamo per la fiducia che ha voluto concederci scegliendo un nostro prodotto.

La preghiamo di leggere con attenzione questo manuale. Esso contiene consigli e avvertenze sul corretto
modo di installazione e manutenzione del prodotto, al fine di sfruttarne al meglio tutte le caratteristiche.
Tali informazioni sono destinate a personale tecnico competente, addetto all’installazione e alla manu-
tenzione dell’apparecchiatura. Le operazioni descritte in questo documento devono essere eseguite da
personale specializzato.
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INTRODUZIONE

Per un corretto utilizzo dell’unitd, leggere attentamente il manuale ed attenersi scrupolosamente alle
indicazioni in esso contenute. Il costruttore declina ogni responsabilitd per danni causati a persone o
cose dovuti alla mancata osservanza delle avvertenze contenute in questo manuale.

- E necessario conservare con cura questo libretto per ogni ulteriore consultazione.

- E vietata la riproduzione totale o parziale, nonché la traduzione del presente manuale senza I'auto-
rizzazione scritta del costruttore.

- Il presente documento deve essere conservato in prossimitd della unita refrigerante o comunque custo-
dito da personale autorizzato in luogo adatto a mantenerlo integro.

1.1 ADESIVI E TARGHE PRESENTI

Nel caso in cui le targhette e gli adesivi indicati risultassero illeggibili vanno ripristinati al piv presto.

1.2 AMBITO DI FORNITURA E PRESTAZIONI

1.2.1 DESCRIZIONE DELL'IMPIANTO

L'unita di nostra produzione & una unitd moto-condensante dotata di uno (unitd condensatrice non care-
nata) o pil compressori (unitd multicompressore).

| componenti forniti variano a seconda della configurazione scelta dal cliente:

1.2.1.1 UNITA BASE

UNITA” CONDENSATRICE NON CARENATA

E costituita da:

W Struttura di base in lamiera verniciata a polvere epossidica fissata su piedi ammortizzatori; sui mo-
delli piv grandi, struttura in lamiera galvanizzata e verniciata a polvere epossidica, di tipo modulare
avvitata, dotata di piedi ammortizzati regolabili in altezza.

B Compressore semiermetico dotato di rubinetti sulle linee di mandata e aspirazione.

B Condensatore ad aria montato a bordo, dotato di motoventilatori.

W Ricevitore di liquido fissato sulla stessa struttura, dotato di rubinetto in uscita e attacco per valvola di
sicurezza.

m Unitd fornite in pressione di elio, gia festate relativamente alla tenuta di pressione e alle sicurezze
elettriche. Vengono fornite gid prevaricate di olio poliestere o minerale.

UNITA” MULTICOMPRESSORE
E’ costituita da:
W Struttura in lamiera galvanizzata e verniciata, di tipo modulare avvitata, dotata di piedi ammortizzati
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regolabili in altezza e di livelle.

B Un numero (dipendente dal modello dell'unitd) di compressori, dotati di rubinetti sulle linee di manda-
ta e aspirazione, valvole di ritegno di tipo rinforzato sulla mandata.

m Collettore di aspirazione di tipo “a castello” completamente rivestito di materiale isolante (incluse le
singole linee di aspirazione dei compressori), raccordo per fissaggio sonda di bassa pressione, col-
lettore di mandata, collettore olio con rubinetti sulle linee dei singoli compressori.

® Unitd fornite in pressione di elio, gia testate relativamente alla tenuta di pressione e alle sicurezze
elettriche. Vengono fornite gi& prevaricate di olio poliestere o minerale.

1.2.1.2 OPZIONI

UNITA" CONDENSATRICE NON CARENATA

W Resistenza carter

W Relé termistori

W Pressostati sicurezza

B Pressostato olio

B Tubazioni antivibranti sulle linee di mandata e aspirazione del compressore
B Separatore olio con linea di ritorno olio

B Rubinetto sulla linea di mandata

W Linea liquido, dotata di filtro, indicatore e rubinetto
B Separatore di liquido

B Filtro e rubinetto sulla linea di aspirazione

B Manometri

B Cablaggio elettrico con scatola connessioni

B Quadro elettrico

B Pressostato controllo ventilatori

UNITA” MULTICOMPRESSORE
B Tubazioni antivibranti

B Resistenze carter

B Relé termistori

B Pressostati sicurezza

B Pressostati olio

B Ventole raffreddamento testate compressore
B Cablaggio elettrico con scatola connessioni
B Quadro elettrico

B Condensatore ad aria

B Quadro condensatore

B Separatore olio

B Linea ritorno olio

B Sistema equalizzazione olio
B Rubinetto mandata

B Ricevitore

B Linea liquido

B Separatore liquido

W Filtro aspirazione

B Rubinetto aspirazione

B Manometri

B Carenatura

B |solamento fonoassorbente

1.2.2 USI CONSENTITI

- l'unité da Noi prodotta & utilizzabile esclusivamente con il refrigerante indicato sulla targa dati posta
a bordo macchina.

- L'unita non & adatta ad essere utilizzata in un'atmosfera potenzialmente esplosiva: se ne vieta pertanto
I'uso in ambienti in cui vi sia rischio di incendio o esplosione.

- L'unitd senza |'opzione “carenatura” & completamente aperta: per evitare danni a persone o cose se
ne raccomanda |'installazione in un locale chiuso o comunque non accessibile al pubblico.

- ATTENZIONE: Verificare il luogo di installazione in funzione del rumore aereo emesso e della zoniz-
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zazione acustica applicata.

1.2.3 CONDIZIONI DI UTILIZZO E CARATTERISTICHE DI FUNZIONAMENTO

Le condizioni ottimali di lavoro sono con temperatura compresa tra i 10°C e i 43°C e con umidita tra il 30 e
il 95%.

Il fluido refrigerante in ciascuna delle versioni elencate segue le modalitd del ciclo frigorifero a compressione.
Le potenze frigorifere, le caratteristiche eletiriche di ciascuna unita e i pesi di ciascuna unita e del relativo im-
ballaggio sono riportate nel relativo catalogo tecnico.

1.3 OPERAZIONI ALLA CONSEGNA

1.3.1 OPERAZIONI DI SCARICO E MOVIMENTAZIONE

1.3.1.1 AVVERTENZE DI SICUREZZA PER IL SOLLEVAMENTO

Durante la fase di sollevamento attenersi alla normativa vigente in materia di sicurezza del lavoro; in
particolare:

- mantenere operatori non interessati alla fase di sollevamento ad adeguata distanza;

- assicurarsi che durante |'installazione non possa passare personale al di sotto della zona di lavoro;

- prima del sollevamento assicurarsi della stabilita del sistema;

- sollevare il sistema esclusivamente secondo le modalité descritte nel seguito.

- Accertarsi che la superficie alle quali I'unitd viene appoggiata possa sopportarne il peso riportato
nella targhetta.

- Ricordarsi che, per ogni piccolo spostamento della macchina, & sempre meglio sollevarla; mai spin-
gerla né trascinarla.

- Le fasi di installazione devono essere eseguite con macchina ferma, isolata dalla alimentazione.

1.3.1.2 SCARICO

- procedere allo scarico, infilando le forche di un muletto o di altro mezzo al di sotto dell’involucro,
attenendosi a quanto previsto dalla normativa vigente in materia di sicurezza del lavoro; verificare la
stabilita del sistema prima di procedere allo scarico e la portata.

- togliere |'imballaggio, non disperdendolo nell’ambiente circostante.

La macchina viene fornita in pressione. Non intervenire sulla macchina, ma contattare installatore qua-
lificato.

1.3.1.3 MOVIMENTAZIONE

Il trasporto dell'impianto deve essere eseguito soltanto da parte di manutentore/installatore qualificato.
Per il trasporto occorre attenersi alle seguenti regole:

- applicare la normativa vigente in materia di sicurezza del lavoro

- togliere dispositivi accessori o altro che possano costituire un intralcio;

- sistemare i mezzi di sollevamento in modo da assicurare un adeguato grado di stabilita;
- mantenere operatori non interessati alla fase di spostamento ad adeguata distanza.

Al caricamento dell’impianto su automezzo occorre:

- assicurarsi del grado di stabilita;

- non sistemare le unita in prossimita di fonti di calore o di possibili lacerazioni;

- posizionare le unitd in modo da ridurre |effetto delle vibrazioni.

1.3.2 VERIFICHE
Verificare sempre I'integritd dei componenti e dei dispositivi presenti. In caso di necessitd contattare
immediatamente la ns. azienda.

1.4 PROTEZIONI E SICUREZZE

| dispositivi di sicurezza installati a bordo dei quadri di comando sono descritti nel relativo manuale.
| principali dispositivi che controllano e proteggono il funzionamento dell'unita sono:
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- Resistenza carter

E installata di serie su tutti i compressori; serve a riscaldare il carter prima dell’avviamento e a mante-
nerlo caldo durante I'arresto del compressore.

Il calore prodotto dalla resistenza provoca I'evaporazione dell’eventuale refrigerante allo stato liquido
che si trova all’interno del compressore: in tal modo si riduce lo sforzo alla partenza del compressore
e, soprattutto, si previene la rottura delle valvole come possibile conseguenza della compressione di
liquido.

Pressostato ventola (optional)

Viene impiegato come regolatore della pressione di condensazione. Il controllo avviene in questo modo:
il pressostato & collegato sulla linea di alimentazione di uno dei ventilatori del condensatore ed & in
comunicazione con la linea di mandata del compressore; quando la pressione su tale linea & superiore
al valore di impostazione del pressostato viene abilitato il funzionamento della ventola per aumentare la
condensazione, viceversa se la pressione & inferiore la ventola si arresta per evitare una condensazione
eccessiva.

Variatore di velocita ventole condensatore (optional)

In sostituzione del pressostato ventola, alcune unitd possono montare, su richiesta, un variatore di velo-
citd ventole condensatore: quando viene impiegato questo dispositivo elettronico, che non controlla piu
direttamente la pressione del gas in mandata al compressore ma la temperatura del gas gid conden-
sato, si ha una regolazione della condensazione di tipo lineare, non pit "a gradino" come descritto
relativamente al pressostato ventola. In pratica non si ha pit un funzionamento ON-OFF della ventola e
la conseguente oscillazione della condensazione attorno al valore di taratura; in questo caso, infatti, le
ventole, dopo un breve periodo iniziale di assestamento, si stabilizzano ad una velocita che permette
di mantenere costante il valore di condensazione richiesto.

CTS

Questo dispositivo di tipo elettronico & installato sui compressori semiermetici che funzionano con gas R22
e che devono raggiungere basse temperature di esercizio; il suo scopo & quello di controllare la temperatu-
ra del gas di scarico del compressore. Viene fornito gia tarato dal costruttore e normalmente & posizionato
nei pressi del compressore.

Filtro linea liquido (optional)
Si trova sulla linea del liquido, immediatamente dopo il ricevitore sul tubo di uscita del condensatore.

Sottoraffreddatore

E un dispositivo impiegato nelle unita dotate di compressore bistadio, con lo scopo di sotto-raffreddare il
liquido proveniente dal ricevitore mediante espansione sullo stadio intermedio. Tale sistema ha lo scopo di
aumentare il COP e quindi la resa del compressore.

Pressostato di alta pressione

Serve ad interrompere il funzionamento della macchina nel caso in cui la pressione nell'impianto sia
troppo elevata. E’ selezionato conformemente alle prescrizioni della direttiva sulla sicurezza delle atftrez-
zature in pressione. La taratura dipende dal tipo di gas ad esempio viene tarato a 22 bar nelle unita
con gas R22 e a 26 bar nelle unitd con R404A. |l differenziale & tarato a 5 bar.

Pressostato di bassa pressione

Interviene, fermando |'unita, quando la pressione nel circuito di aspirazione scende sotto al valore a cui
& tarato. Questo pud avvenire sia come conseguenza di un guasto, ma anche in funzionamento normale
quando |'unita effettua fermata in vuoto.

Il riarmo del pressostato & automatico. Il valore di taratura & legato alla temperatura di lavoro dell'unita.

Pressostato olio

Questo dispositivo & presente solo sulle unitd che montano un compressore dotato di pompa dell'olio.
Il suo scopo & quello di interrompere il funzionamento della macchina quando la differenza tra la pres-
sione dell'olio e la bassa pressione dell'impianto frigorifero non & piu entro il valore di taratura (normal-
mente fissato dal costruttore). Il pressostato olio & a reinserzione manuale; il pulsante nero da premere
per il riarmo si trova sulla sommita del presso stato stesso.
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Termocontatto di protezione delle ventole

Molte delle ventole impiegate dispongono, al loro interno, di questo contatto che, opportunamente colle-
gato, interrompe |'alimentazione alla ventola in caso di surriscaldamento dell'avvolgimento del relativo
motore. Tale dispositivo si riarma automaticamente al ristabilirsi delle condizioni normali ed il suo valore
di intervento & fissato dal costruttore.

Termistore

Viene impiegato su buona parte dei compressori, soprattutto semiermetici, ed & un dispositivo che,
mediante una sonda posta nell'avvolgimento del motore eletirico del compressore, ne interrompe il
funzionamento in caso di surriscaldamento. Il termistore, una volta intervenuto, si ripristina automatica-
mente con un certo ritardo che dipende dal modello del termistore stesso. Sia il tempo di ritardo alla
reinserzione che il valore di temperatura di intervento sono valori fissati dal costruttore. Il termistore pud
venire installato all'interno della scatola di connessioni del compressore oppure all'interno del quadro
elettrico (in questo caso si veda anche il manuale del quadro stesso) . Su alcune unitd, ed in particolare
su compressori con avviamento part-winding, & possibile che, invece del termistore, vi sia un modulo
elettronico, che si trova normalmente nella scatola elettrica del compressore che svolge una funzione
similare.
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EXPLANATION OF THE MODEL CODE

Attention! The model type is indicated on the data plate set on the unit.

MODEL [ 1 2 3 [(a (5 |6
1 SERIES UA Condensing without housing
UM Multicompressor units
H High temperature units with R22
A High temperature units with R404A
G High temperature units with R134a
D High temperature units with R507
J High temperature units with R407C
M Medium temperature units with R22
N Medium temperature units with R404A
2 RANGE L Medium temperature units with R134a
E Medium temperature units with R134a
W Medium temperature units with R407C
B Low temperature units with R22
K Low temperature units with R404A
R Low temperature units with R507
C Freezing units with R22
X Freezing units with R404A
H Hermetic
3 |COMPRESSORTYPE |- Semihermefic
\ Screw-type
R Scroll
2 Two compressors
4* Numbers of compressors 3 Three compressors
4 Four compressors
n Nr. of compressors
010> 1 HP
5 Compressor power
400 — 40 HP
6 Additional code In case of a version different from the standard

* Only for UM series

We thank you very much for having chosen one of our products.

We invite you to read carefully this manual, as it contains advices and instructions about the correct installation
and maintenance of our products, so that you can make use of all their characteristics.

The following instructions are addressed to skilled workers, assigned to the installation and the main-
tenance of the equipment. The operations described in this manual have to be carried out by skilled
workers.
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INTRODUCTION

In order to use correctly the refrigerating units, read carefully the manual and follow scrupulously the in-
dications contained in it. The manufacturer disclaims all responsibility for injuries to persons or damages
to things due to the non-observance of the instructions of this manual.

- This manual has to be kept with care for any other reference.

- It is forbidden the total or partial reproducing of this manual, as well as its translation, without the
written manufacturer’s authorisation.

- This handbook has to be kept close to the refrigerant unit or anyway kept by authorized workers.

1.1 STICKERS AND PLATES

In case plates and stickers are unreadable, they have to be replaced promptly.

1.2 SCOPE OF SUPPLY AND PERFORMANCE DATA

1.2.1 DESCRIPTION OF THE UNIT

The unit manufactured by us is a condensing unit provided with one or more compressors (condensing
unit without frame and multicompressor unit respectively).

The components supplied changes according to the configuration chosen by the customer:

1.2.1.1 BASIC UNIT

CONDENSING UNIT WITOUT HOUSING

consists of :

B Epoxy-powder painted basic frame, mounted on shock absorbing feet; on larger models modular
screwed frame galvanized and epoxy-powder painted, equipped with height adjustable shock ab-
sorbing feet.

B Semi-hermetic compressor supplied with shut off valves on discharge and suction lines.

W Built-in air-cooled condenser equipped with fan motors.

W Liquid receiver, mounted on the unit frame, equipped with outlet shut off valve and coupling for safety
valve.

B The units are supplied with refrigerating circuit under helium pressure, already pressure tested and
electrically tested .They are supplied already charged with polyester oil.

MULTICOMPRESSOR UNIT

It consists of:

B Modular screwed frame painted and galvanized, equipped with height adjustable shock absorbing
feet and spirit levels.
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B Compressors (whose number depends on the model of the unit) supplied with shut off valves on dischar-
ge and suction lines, strengthened check valves on discharge line.

B Suction header fully covered with insulating material (including individual compressor suction lines),
junction for the low pressure probe fixing, discharge header, oil header with shut off valves on the lines
of each individual compressor.

B The units are supplied with refrigerating circuit under helium pressure, already pressure tested and
electrically tested. They are supplied already charged with polyester or mineral oil.

1.2.1.2 OPTIONALS

CONDENSING UNIT WITHOUT HOUSING

B Crankcase heater

B Thermistor relay

W Safety pressure switches

B Oil pressure switch

B Vibration eliminators on compressor discharge and suction lines.
® Oil separator with oil recovery line

B Discharge line shut off valve

W Liquid line provided with filter drier, sight glass and ball valve.
B Suction accumulator

W Suction line filter and shut off valve

B Pressure gauges

B Connection box with electric wiring

B Main switchboard

B Condenser pressure switch

MULTICOMPRESSOR UNIT

B Vibration eliminators

B Crankcase heaters

B Thermistor relay

W Safety pressure switches

B Oil pressure switches

B Compressor head cooling fans
B Connection box with electric wiring
B Main switchboard

B Remote aircooled condenser
B Condenser switchboard

m Oil separator

® Oil recovery line

® Oil equalization system

B Discharge line shut off valve
W Liquid receiver

W Liquid line

B Suction accumulator

B Suction filter

W Suction shut off valve

B Pressure gauges

B Weatherproof housing

B Sound absorbent lining

1.2.2 PROPER UTILIZATION

- The unit manufactured by us can work only with the refrigerant indicated on the plate set on the unit side.
- The unit is not suitable for installation and use in an area with potentially explosive atmosphere: it is
therefore forbidden its use in fire and explosion hazardous areas.

- The unit supplied without the “weatherproof housing “ option is completely open: to avoid injuries to
persons and damages to things, it is strongly recommended that the unit should be installed in a closed
room or anyway not accessible to the pubblic.

- ATTENTION: Check the place chosen for its installation, considering the airborne noise emitted and to
the acoustic zoning in force.
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1.2.3 EMPLOYMENT CONDITIONS AND OPERATING CHARACTERISTICS

The optimum functioning conditions are with temperature between 10°C and 43°C and with humidity
between 30 and 95%.

The refrigerant, in each of the listed versions, conforms with the procedures of the compression refrige-
ration cycle.

The refrigerant capacity, the electric characteristics, as well as the weigths and the package of each unit
are indicated in the corresponding technical catalogue.

1.3 OPERATIONS AT UNIT RECEIPT

1.3.1 HANDLING AND UNLOADING INSTRUCTIONS

1.3.1.1 SAFETY INSTRUCTIONS FOR THE LIFTING

During the lifting, please follow the regulations in force as concerns the occupational safety measures,
in particular:

- Workers not in charge with the lifting phase have to remain at a good distance;

- During the installation no workers have to pass under the working area;

- Before lifting the unit , make sure of the stability of the system;

- Lift the unit only according to the procedures described here below.

- Make sure that the surface on which the unit has to be positioned can bear the weight indicated on
the label.

- Remember that any time you have to move the unit, you have to lift it up and never push or drag it.

- The installation has to be carried out when the unit is not working and not electrically supplied.

1.3.1.2 UNLOADING

- Unload the unit, inserting the forks of the forklift truck under the package, following the regulations in
force as concerns the occupational safety measures ; check the stability and the loading capacity of
the system before unloading the unit.

- Remove the package without scattering it in the surroundings.

The unit is supplied under helium pressure. Do not carry out any changes to the units, but contact a
skilled technician.

1.3.1.3 UNIT HANDLING

The handling of the equipment has to be carried out only by a skilled technician/maintenance man .
In case of handling, follow these instructions:

- follow the regulations in force as concerns the occupational safety measures,

- remove devices, accessories or anything that can be an obstacle;

- set the lifting systems in order to assure a corret stability level;

- Workers not in charge with the handling phase have to remain at a good distance.
When the unit is loaded onto a motor vehicle, it is necessary to:

- check the stability degree,

- do not position the unit near sources of heat or possible tears;

- place the unit in order to reduce the effect of the vibrations.

1.3.2 CHECK
Check always the integrity of the present components and devices. If necessary contact immediately
our company.

1.4 PROTECTIONS AND SAFETY

The safety devices installed in the control panels are described in the corresponding instruction manual.
The main devices controlling and protecting the functioning of the unit are the following:

Crankcase heater
It is standard installed on the compressors . It heats the crankcase before its starting and keeps it hot
during the compressor stop.
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The heat produced by the heater causes the evaporation of the eventual liquid-state refrigerant that is
inside the compressor: in this way the compressor starting stress is reduced and, above dll, the valves’
breaking is avoided, which could be a possible consequence of the liquid compression.

Condenser fan pressure switch (optional)

It is used as a regulator of the condensing pressure.

The control occurs as follows: the pressure switch is installed on the main supply line of one of the con-
denser fans and it is connected to the compressor discharge line. When the pressure on this line is higher
than the programmed value of the pressure switch, the fans start in order to increase condensation, on
the contrary if the pressure is lower, the fans stop to avoid an excessive condensation.

Condenser fan speed regulator (optional)

On request on all units it is possible to install a condenser fan speed regulator instead of the condenser
fan pressure switch.

This electronic device does not control the gas pressure coming from the compressor, but the temperature
of the gas already condensed; therefore the regulation of the condensing temperature is “linear” and
no more “with steps” as with regard to the fan pressure switch. Practically there is no more an ON-OFF
working of the fan and the consequent variation in of the condensation value around the calibration
value.

In fact, in this case, after a brief period of adjustment, the fans reach a speed that allows to maintain a
constant condensing temperature.

CTS

This electronic device is installed on the semi-hermetic compressors functioning with R22 refrigerant and
which have to reach low operating temperatures. lts function is to control the discharge gas temperature
of the compressor.

It is supplied already calibrated by the manufacturer and usually positioned near the compressor.

Liquid line filter (optional)
It lies on the liquid line, immediately after the liquid receiver on the condenser outlet pipe.

Subcooler

It is a device installed on the units provided with a two-stage compressor, with the aim to subcool the
liquid coming from the liquid receiver through expansion on the middle stage. This system serves to im-
prove the COP and conseugently the efficiency of the compressor.

High Pressure Switch

lts purpose is to interrupt the unit working if the system pressure is too high.

It is selected according to the directive concerning pressure equipment.

The calibration depends on the type of refrigerant : e.g.it is set at 22 bar in the units with R22 refrigerant
and at 26 bar in the units with R404A refrigerant. The differential is calibrated at 5 bar.

Low Pressure Switch

It trips, stopping the unit, when the suction circuit pressure falls below the set value.

That can occur both as a consequence of a damage and during a normal functioning when the units
stops in vacuum. lts restarting is automatic. The calibration value depends on the unit functioning tempe-
rature.

Oil pressure switch

This device is present only on the units provided with a compressor equipped with oil pump. It interrupt
the unit functioning when the difference between the oil pressure and the low pressure of refrigerating
equipment is no more within the calibration value (normally set by the manufacturer).

The reset of the oil pressure switch is manual: the black key to be push for the reset is on the top of the
pressure switch.

Fan protection thermal contact
Most of the fans used have inside this contact which, if correctly connected, interrupts the fan supply in
case of overheating of the motor winding.
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This device is restored automatically when the normal conditions are re-established. Its tripping value is
set by manufacturer.

Thermistor

It is installed on many compressors, above all on the semi-hermetic ones.

Through a probe set in the winding of the electric motor of the compressor, it interrupts its operating in
case of overheating.

After its tripping, it is restored automatically with a certain delay, according to the thermistor model. Both
the restoring delay time and the fripping temperature value are set by manufacturer.

This device can be mounted inside the connection box or inside the switchboard (in this case see the
instruction manual of the switchboard as well).

On a few units and in particular on compressors with partwinding starting, it is possible that, instead
of a thermistor, an electronic module is installed which carries out a similar function and usually lies in
the compressor electric box.
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KOANPOBKA OBOPYJAOBAHMNiAHA

Buumanue! HaumenoBanue MOJACIIN YKAa3aHO Ha TaOJIMYKE C OCHOBHBIMU JaHHBIMHU arperara.

RUS
MO/IEJIb 1 2 3 4 5 6
1 CEPUAI UA KomripeccopHo-KOHIEHCATOPHBIN OJI0K OTKPBITOTO
TUTIA
UM MynbTUKOMIIPECCOPHAS CTaHIUSA
2 TEMIIEPATYPHBIM |H BricokoremmneparypHoe o6opyaoBanue R22
AVATIA30H A BricokoTemmneparypaoeobopynoBanue R404A
G BricokoremmneparypHoe o6opyaoBanue R134a
D BricokoTemmeparypHaoe obopymnoBanue R507
J BricokoremmneparypHoe o6opynoBanue R407C
M CpenneremneparypHoe obopynoBanue R22
N CpenneremneparypHoe obopynoBanne R404A
L CpenneremneparypHoe obopynoBanue R134a
E CpenneremneparypHoe obopynoBanrne R507
w CpenneremneparypHoe obopynoanue R407C
B HuskoremneparypHoe obopynoBanue R22
K Huskoremneparypraoe obopynoBanue R404A
R Huskoremneparypraoe obopynoBanue R507
C Ckopomopo3uiibHOe 00opynoBanue R22
X Cxopomopo3suiibHOe o0opynoBanue R404A
3 TUIT KOMIIPECCOPA | H I'epmeTnuHbIi
S [Tomyrepmernunsiii
\% BunroBou
R CnupanbHbIit
4* K-Bo kommnpeccopoB
2 2 KoMIIpeccopa
3 3 KomImpeccopa
4 4 xomripeccopa
n N KOMIIPECCOPOB
5 MoOIHOCTE 010 —_ 1JIC
KoMIIpeccopa e
400 — 40 JIC
6 BAPUAHTDBI Arperar ¢ AOIOJHUTEIBHBIM OCHAILICHUEM
* Tonbko mia cepun UM
Mpui Omaromapum Bac 3a goBepue, kotopoe Bbl okazanmm Ham, BeIOpaB OOOpY/JIOBaHUE HAIIETO
POHM3BOACTBA.
BHuMarenpbHO TPOUYTHTE 3TO PYKOBOACTBO. OHO CONEPKUT B cebe HMHCTPYKIMH M YKa3aHUS 10
NPaBUWIBHOMY MOHT@XY M TEXHHYECKOMY OOCITY)KMBAaHHIO arperaroB, C MEJIbI0 HAWIYYIIEeTO
UCTIOJIb30BaHMS UX XapPaKTEPUCTHUK.
MoHTaX U TEXHHYECKOE OOCTy)KMBaHUE arperaTtoB JIOJHKHBI OCYIIECTBISATHCS KBATH(DUIIMPOBAHHBIM
nepcoHaioM. s rpaMOTHOTO TPOBEICHUS MPOLECCOB MOHTa)Xa M TEXHUYECKOTO OOCITYKHUBAHHUS
14
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cieayer HOI[pO6HO O3HAKOMUTHCA C JaHHBIM PYKOBOJCTBOM.

COAEPXAHUE

BBEJIEHUE
1.1 HAKJIEMKU U TABJIMUKU

1.2 XAPAKTEPMCTUKU U DKCIUIYATALIMOHHBIE KAUECTBA AT'PETATA
1.2.1  OBIIEE OIIMCAHUE AT PETATA

1.2.1.1 BA3OBBIN ATPETAT

1.2.1.2 JIOIIOJIHUTEJIbHAS IIOCTABKA

1.2.2  UCIOJIL3OBAHUE

1.2.3  VCJIOBUS IIPUMEHEHUS Y PABOUYUE XAPAKTEPUCTUKU

1.3 OIIEPALIMM ITPU ITOJIYUYEHUIO ATPETATA

1.3.1  PABI'PY3KA U IIEPEMELIEHUE ATPETATA

1.3.1.1 WHCTPYKLUA 10 TIOABEMY OBOPYIOBAHUS

1.3.1.2 PA3I'PY3KA ATPETATA

1.3.1.3 TIEPEMELIEHUE

1.3.2 WHCIEKLMOHHAS ITIPOBEPKA

1.4 YCTPOVCTBA 3AILMTHI 1 BEBOITACHOCTHU

BBEJIEHUE

ﬂJ’IH IMMPAaBUJIBHOT'O UCITIOJIb30BaHUA arpCraroB, BHUMATCIIBHO ITPOYTUTC HHCTPYKIUTO U YCTKO CHCZLYIZTG €
YKa3aHHAM. HpOI/I3BOIII/ITeJ'IB MOJTHOCTHIO CHEMAET C Ce0s1 OTBETCTBEHHOCTh 3a BpEa HpPI‘-IPIHeHHLIIZ JJIOIAM
HJIU MMOBPCIKACHUA ITPEAMCETOB BCIICACTBUC HCCO6J'IIO,Z[CHI/I$I HpC,Z[HI/IcaHI/Iﬁ JaHHOM HHCTPYKIHUH.

- I[aHHy'IO HHCTPYKIUIO CIICAYCT COXPAHUTD IJIA JaIbHEUINEro UCI0Ib30BaHMUS.

- YacTuuHass WA TOJHas nepenecyarka a TakKe IMEpPCBOA JaHHOM HHCTPYKIIMU, HC pA3PCHICHLI oe3
NMUCBbMCHHOTI'O COrIaCcus MpOU3BOAUTCIIA.

- I[aHHYIO HHCTPYKIHUIO CIICAYCT COXPAHUTD PAAOM C XOJOAUJIbHBIM arperaroM WJid B MOAXOAAIICM JJIS1
eé COXpPaHHOCTH MCCTC.

1.1 HAKJIEMKH U TABJINYKHA

B CJIy4dac MnmoBpeKACHNA, HCMCIJICHHO 3aMCHUTDH BbIINICHA3BAHHLIC HAKJICHKHU U TaOJIMUKHU.

1.2 XAPAKTEPUCTUKH U SKCIIVIYATAIIUOHHBIE KAYECTBA AI'PEI'ATA

1.2.1 OBIIEE OITMCAHUE AT'PET'ATA

Arperarsl Hallero MpPOM3BOJCTBA MPEACTABIAIOT COOOWH KOMIPECCOPHO-KOH/IEHCATOPHBIE OJOKU C
OJTHUM (KOMIIPECCOPHO-KOH/IEHCATOPHBIN OJIOK OTKPBITOrO THIA) WIM HECKOIBKHMMH KOMIIPECCOpaMH
(MyJIBTUKOMIPECCOpPHAst CTAHIINA).

Arperarsl KOMIUIEKTYIOTCS aKcecCyapaMy COIIaCHO TPeOOBAHUSAM KIMEHTOB.
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1.2.1.1 BA3BOBBI ATPETAT

KOMIIPECCOPHO-KOHJAEHCATOPHBIN BJIOK OTKPBITOI'O TUIIA

OO01e xapaKTepUCTUKH

U] W Pama arperara u3roToBieHa U3 CTAJIBHOTO MPOQUIISA C STMOKCHIHBIM MOKPHITHEM U YCTAHABIUBACTCS
Ha aMOPTU3UPYIOMIKX OMOopax; pama OONBIIMX MOJENEH M3rOTOBJICHA M3 CTAJbHOIO OLMHKOBAHHOTO
npoduiis ¢ SMOKCUAHBIM MOKPBITUEM, MOIYIBHOTO THUIIA, M YCTAHABIMBACTCA HA aMOPTH3UPYIOIIUX
OIIOpax, peryIMpyeMsbIX 110 BBICOTE.
n [osmyrepmeTn4HbINi KOMIIPECCOP, C 3alIOPHBIMUA BEHTWISIMU HA JIMHUAX HArHETAHUS U BCACBIBAHUS.
B BCTpOEHHBINM KOHIAEHCATOP BO3AYIIHOTO OXJIAXKACHUS C BEHTUIISATOPAMH.
B Ha paMe yCTaHOBIJICH >KHUJKOCTHBIM pPECHBED, OCHALICHHBIN 3aIIOPHBIM BEHTUJIEM U Pa3beMOM IS
IIPEIOXPAHUTEIBLHOTO KilalaHa.
B Bce arperarsl IOABEPrarOTCs WUCHBITAHUAM II0J JABJICHUEM W JJICKTPUYECKUM MHCIBITAHUAM U
MOCTaBJISIFOTCA 3aIIPABJICHHBIMH I'eJIHeM. ATperaThl IIOCTaBIISIOTCS YKe 3allPaBJICHHBIMU MOIM(QUPHBIM
VI MUHEPAJIBHBIM MACIIOM.

MVJIETUKOMITIPECCOPHAA CTAHIINA

OO01re xapaKTepUCTUKH

B Pama arperara MOAyJIbHOTO THIIA, U3TOTOBJICHA U3 OKPAILIEHHOTO CTAIIBHOTO OLIUHKOBAHHOTO IPOQHIIS,
OCHaIllEHa PETYIUPYEMBIMHU 110 BBICOTE aMOPTU3UPYIOIMMHU OTIOPAMU U YPOBHSIMH.

B Kommpeccopsl (X KOJIMUYECTBO 3aBUCUT OT MOJIENIN arperara) ¢ 3allOpHbIMU BEHTUISIMU Ha JIMHUAX
HarHeTaHus U BCAChIBaHUs, C YCUJIEHHBIMU OOpaTHBIMHU KJIallaHAMM HA JIMHUY HarHETaHUS.

B CuMMETpUYHBIH KOJUIEKTOP HAa JIMHMM BCAaChIBaHMs, IMOKPBITHIM M30JSLIMOHHBIM MaTepHUaoM
(BKJIrOUAsl IMHUM BCAChIBAHMsI KaXKJI0I'0 KOMIIpECCOpa), pa3beM Ui MOAKIIOYEHHS AaTYMKa HU3KOTO
JIaBJICHUS, KOJJIEKTOP Ha JIMHUM HAarHETaHMsI, MacJIIHbIM KOJUIEKTOP C BEHTWJISIMM Ha JIMHUM Ka)J10r0
KOMIIpeccopa.

B Bce arperarbl MOABEPrarOTCS HCHBITAHUSAM I0OJ JABICHUEM M 3JIEKTPUUECKUM HCIBITAHUSIM U
MOCTAaBJISIFOTCA 3allPaBICHHBIMU resiieM OHU MOCTaBIISIOTCS YXKE 3alPaBICHHBIMU MOTM3(QUPHBIM HITH
MUHEPAJIBLHBIM MacJIOM.

1.2.1.2 JOHOJTHUTEJIbBHAS ITIOCTABKA

KOMIIPECCOPHO-KOHJEHCATOPHBIN BJIOK OTKPBITOI'O TUIIA

B DrexTpooborpesaresb Kaprepa KoMmpeccopa

B Tepmucrop

B [IperoxpaHUTENbHBIE IPECCOCTATHI

B [Ipeccocrar naBineHus Macia

B BuOporacuTenn Ha BCAChIBAIOLIEH U HAarHETATEeJIbHOM JIMHUSX KOMITpeccopa
B OTaenuTenb Macia ¢ TMHUEH BO3Bpara Macia

B 3anopHbIi BEHTWIb HA JUHUU HarHETaHUS

B MarucTpaib *KHUIKOTO XJanareHTa ((puibTp, CMOTPOBOE CTEKIIO, BEHTHJIb)
B Otgenurens *KUIKOCTH

B OwibTp ¥ 3aNI0PHBIN BEHTWJIb HA JIMHUH BCAChIBAaHUS

B ManoMeTpsl

B KoHTaKTHBIN MIUTOK C KaOETHHOU Pa3BOIKOM

B [Tanens ynpasneHus

B [IpeccocTaT BEHTHWISITOPA KOHJAEHCATOpa

MVJIbTUKOMITPECCOPHAS CTAHIINA

B Bubporacurenu

B DnexTpooborpesarens KapTepa KoMIpeccopa
B Tepmucrop

B [IpenoxpaHuTeNbHBIE TPECCOCTATHI
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B [Ipeccocrar naBieHus Macia

B BeHTUIATOPBI OXJIAXKICHHUS KOMIIPECCOPOB
B KOHTaKTHBIN IUTOK C KaOSIBHOU Pa3BOIKOM
B [JaHenb ynpaBieHUs

B KoHJIeHCaTop BO3AYIIHOTO OXJIAKICHUS

B [[anens ynpaBiaeHUs: KOHAEHCATOPOM

B Otxenurens Macia

B JluHus Bo3BpaTa mMacia

B CucreMa ypaBHUBaHHUS Maclia

B 3anopHbId BEHTWIb HAa JUHUW HarHETaHUs
B PecuBep [UIsl )KUJIKOTO XJIaJareHTa

B Maructpainb KUIKOTO XJIalareHTa

B Ot1nenuTens JKUIKOCTH

B OunbTp HA JIMHUU BCAChIBAHUS

B 3anopHbIii BEHTUJIb HA JIMHUM BCAChIBAaHUS
B ManomeTpsl

B 3a1UTHBIN KOpIyC

B 3ByKONOIVIONIAIOIIEE MTOKPHITHE

1.2.2 UCIIOJIb3OBAHUE

- Arperarbl JOJKHBI HCIIOJIB30BATHCS TOJBKO C XJIaJJar€HTOM YKa3aHHBIM Ha TaOlIWYKe ¢ OCHOBHBIMU
JTaHHBIMU arperara.

- Arperar Hellb3s HCIO0JIb30BaTh BO B3pHIBOOIIACHOM aTMocdepe, TOATOMY 3alpellaeTcs UCTI0NIb30BaHHUE
B ITIOMELIEHUSX, IOJBEPralOLUINXCs ONIACHOCTH I10)Kapa WX B3phIBA.

- Arperar 6e3 “3aIllUTHOTO KOpIyca” - HOJHOCTBIO OTKBIT: YTOOBI MPEIOTBPATUTh PUUYUHEHHE Bpeaa
JIOIAM WIH TOBPEXIECHUS NPEIMETOB, PEKOMEHYETCSl YCTAaHOBKA arperara B 3aKpbITOM ITOMEILEHUN
WIM HEAOCTYIHBIM IIOCTOPOHHUM JIULAM.

- BHUMAHMUE: BriOpars MeCTO yCTaHOBKH arperara B 3aBUCHMOCTH OT YPOBHS M3/1aBa€MOTO IIymMa
Y aKyCTUYECKOTO 30HUPOBAHUS.

1.2.3 YCJIOBUA IPUMEHEHUA 1 PABOYUE XAPAKTEPUCTUKHU

OnTtumainbHble paboune ycinoBus - 3To remmneparypa ot +10*C no +43*C u oTHOCUTENbHAS BIAKHOCTh
ot 30 mo 95%.

Kunkuii xymagareHT UUPKYIUPYeT BHYTPU XOJOAMIBHOTO KOHTYpa, B KOTOPOM OH MOJBEPraeTcs
KOMITPECCHIO.

XonoaunpHasi MOUTHOCTD, DJIEKTPHUUECKHE XapaKTePUCTUKN U BEC KaXXJOTO arperara U ero yrnakoBKU
yKa3aHbl B TEXHHUECKOM KaraJjore.

1.3 OHEPAIIMH ITPU ITOJTYYEHHNIO AT'PET'ATA
1.3.1 PA3I'PY3KA U IEPEMEIIIEHUE AI'PEI'ATA

1.3.1.1 TPEBOBAHUS BE3OINACHOCTH

[Tpu BBIMONTHEHUH NIOABEMA arperara, coOIIoIaTh ACUCTBYIOIIECE 3aKOHOAATEILCTBO 00 OXpaHe Tpy/a,
0COOEHHO:

- [lepcoHan, He 3aHATHII Ha 3TUX PadOTax, TOJKCH ObITh HAa O€30MMACHOM PACCTOSHHH.

- N30erarh HaxoXkIeHMsI IepcoHalia B paboueii 30He BO BpEeMs YCTaHOBKH.

- [lepen moabEMOM, MPOBEPUTH CTAOMIBLHOCTH CHCTEMBI.

- [Ipu nmogbéMme, MPHUIEPIKUBATHCS CIACTYIOIINX YKa3aHHM.
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RUS

- Y66I[I/ITBC$I B TOM, YTO NOBCPXHOCTHU, HAa KOTOPBIC arperar 6yI[eT OImUparbCs, MOTYT BbLACPKATH €TI0
BEC, YKaSaHHBIﬁ Ha TaOIuyKe.

- HOMHI/ITC, 4TO €CJIM BaM HYXXHO MNEPCABUHYTH arperar, €ro HeO6XOIlI/IMO MNOAHATh, @ HC TAHYTb HUJIN
TOJIKAThb.

- Hepej:[ YCTaHOBKOﬁ arperara, CJICAyCeT OTKIIOYUTL arperar OT BCEX HCTOYHUKOB 3JICKTPOSHCPIUn

1.3.1.2 PA3I'PY3KA

- UToOBI pa3rpy3uTh arperar, Hy»KHO IOJBECTH BWJIKM MOTpPy34YMKa MOA MOAJOH, MPUIACPKHUBAICH
JIEHCTBYIONINX 3aKOHOB IO OXpaHe TPyJa; Nepes pas3rpy3Koi, MPOBEPUTh CTAOMIBLHOCTh CUCTEMBI U
rpy30N0ABEMHOCTD MOIPy34YHKa

- CHATH yIAKOBKY; YIIAKOBOYHBIE MaTepUallbl HE CIEAYET OCTABIIATh B OKPYKAIOLIEH cperne.

AF[ZGF&T TOCTABJACTCA IOA JaBJIICHHUCM. He OCYHICCTBIATD HUKAKHUX [23.6OT Ha arperare, a 06[23TI/ITBCSI
K KBaJ'II/ISbI/IHI/I[ZOBaHHOMy YCTAaHOBIIUKY.

1.3.1.3 HEPEMEIIEHUE

[Tepemerienne arperata JOIKHO MIPOU3BOJUTHCS TOIBKO KBATU(PHUIIMPOBAHHBIMU PAOOUUMH.
ITpu nepeBo3ke, HEOOXOAUMO COOMIOAATD CIIENYIOLINE TPEOOBAHUS:

- Cobnronath AEHCTBYIOIIEE 3aKOHOATEILCTBO 00 OXpaHe TPy/a;

- CHATB YCTpOICTBA WM aKcecCyaphl, SIBISIONIMECS MPENSATCTBHEM;

- PasMecTuTh M0abEMHO-TPAHCIIOPTHBIE CPEACTBA, 00ECIIEUUB JOCTATOYHYIO CTEIIEHb CTA0OMIBHOCTH;
- [lepconain, He 3aHATHIN HAa NOABEMHBIX PabOTaX, JOJIKEH ObITh HAa 0€30ITACHOM PACCTOSTHUU
[Tpu norpyske 060pya0BaHMs B IPy30BUK HEOOXOIUMO:

- [IpoBepuTh cTENEHb CTAOUIBHOCTH;

- [loctaBuTh arperar nogasbllie OT HCTOYHUKOB TEIUIA MJIM BO3MOKHBIX HEPOBHOCTEH;

- B nensax ymeHbleHus ypoBHs BUOpAIHii, IOCTaBUTh arperar B yCTOMYHUBOM MO3UIIHH.

1.3.2 THCIIEKIIMOHHAS ITPOBEPKA

Bcerna mnpoBepsiiTe KOMIUIEKTHOCTh IIOCTaBKM M HaJM4YME BCEX KOMIUIEKTyrommx. B cioyuae
HEOOXO0IMMOCTH, HEMEIJICHHO oOpalaiiTech K HaleMy MpeanpUsITHIO.

1.4 YCTPOUCTBA 3AIIIUTHI U BE3OITACHOCTH

3alUTHBIE YCTPOMCTBA YCTaHOBJICHHBIE B IAHENSAX YINPABICHHUsS ONUCAaHbl B COOTBETCTBYIOIUX
PYKOBOZCTBAX.

Paboty arperara KOHTPOJUPYIOT U 3aILHUIIAIOT CIEAYIOIINE YCTpOoiicTBa:

Ooorpesaress kaprepa

VYcranaBnuMBaeTCs Ha BCEX KOMIpeccopax; MCIHOJb3yeTcs Al o0orpeBa KapTepa JIBUTATells IMepen
3aIlyCKOM, U JJIsl COXPaHEHUS €ro B TEIJIe BO BpeMsl OCTAaHOBKH KOMIIpeccopa.

Teruto BbIpabaTeiBaeMoOe 000rpeBaTeieM, BHI3bIBAET UCHAPEHHUE KUIKOTO XJIAJareHTa, HaXOASIEerocs
BHYTPH KOMIIpeccopa: TakuM o00pa3oM, IMOHMXKAETCsS HAMpPsDKEHHE MpH 3allycKe KOMIIpeccopa |
UCKIIIOYAeTCs BO3MOXKHOCTh IOJOMKHM KJjarnaHa (BEHTWII), KOTOpbIE MOXET IOBJEeYb 3a CO00ii
KHUJIKOCTHAS! KOMIIPECCHSL.

IIpeccocTar BeHTWIATOPA KOHAEHCATOPA (110 3a1POCy)

DTO yCTPOMCTBO MCHOJB3YETCSl KaK PEryjIsTOp NaBleHUs KOHJeHcauuu. KOHTpoJib OCylIecTBIsETCS
CIIEIYIOIKUM 00pa3oM: MpeccocTaT MOAKIIOUYEeH K MHUTAIOIIECH 1N BEHTWISATOpa KOHIEHCAaTopa, OH
TaKKe CBSI3aH C HArHETAIOIINM TPYOOIPOBOAOM OT Kommpeccopa. Korna napneHue B 5ToM TpyOompoBoe
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BBIIIIE 3aJaHHOM BCJIMYHHBI, BEHTUJIATOP HAYUHACT paGOTaTB, YTOOBI CHU3UTH JaBJICHUEC KOHACHCAIIUH,
u HaO60pOT, CCJIM OaBJICHUC HHIKC, BCHTUJIATOP OCTAHABJIMBACTCA, yTOOBI M30EeXKaTh YpE3MCPHOTO
naaCHusA JaBJICHUSA KOHACHCAIIUH.

PeryisiTop ckopocTH BEeHTHJIATOPAa KOHEeHcaTopa (1o 3ampocy)

BMmecto mpeccocrara BEHTHISATOPA, Ha HEKOTOPBIX arperarax MO CIEHUAJIbHOMY 3aKa3y MOXET
OBITh YCTAQHOBJIEH PEryJsTOP CKOPOCTH BEHTHJISATOPA KOHJAEHCATOpa. DTO JIEKTPOHHOE YCTPOUCTBO
KOHTPOJIUPYET HE JaBJIEHUE XJIaJareHTa, BBIXOMMIIETO M3 KOMIIpEccopa, a TeMIeparypy yxke
CKOH/ICHCUPOBAHHOTO XJIa/Iar€HTa. DTO yCTPOUCTBO PEryIUpPYyET TEMIIEPaTypy KOHJIEHCALIUHU JIMHEHHO,
a He “CTymeHYaro”, KaK 3TO JIeJIaeT IPEeccOCTaT BEHTUIATOPA KOHAEHCATopa.

Bentunsatop paboraer 0e3 OCTAaHOBOK M COOTBETCTBEHHO 0Oe3 kojeOaHuii konaeHcamuu. Ilocre
HENPOJODKUTEIBHOTO TePUOAa HACTPOMKH BEHTUJIATOPHI pabOTalOT CO CKOPOCTHIO, MO3BOJIAIOLICH
HOJJIEP’KUBATh TIOCTOSHHYIO TEMIIEpaTypy KOHACHCAIUH.

KoHTpoJiep TeMnepaTypbl HAarHeTAaHUS

3TO 3JEKTPOHHOE YCTPONUCTBO YCTAaHABIMBAETCS HA MOJIyTEPMETHUHBIX KOMIIPeccopax, paboTaromux ¢
xJ1agarenToM R22 v no3BosnisieT 1ocTndb HU3KUX pabounx Temieparyp. OHO KOHTPOIUPYET TeMIeparypy
HarHeTaHus. OHO KaJMOpyeTCsi U3TOTOBUTENIEM M OOBIYHO HAXOAUTCS OKOJIO KOMIIPEccopa.

POuabTp-0CyINTE b (110 3a1pocy)
Haxoaurcs Ha TpyOompoBone JUlsl KHJIKOTO XJaJareHTa, cpasy 3a PecHMBEPOM Ha BBIXOIHOU TpyOe
KOHJICHCATOpA.

JlomoJIHUTENbHBIN 0XJIATUTEIb

DTO YCTPOMCTBO MCHOJB3YETCS B arperarax, OCHAIIEHHBIX 2-CTyHNEHYaTbIM KOMIIPECCOPOM, IS
OXJIQXKJCHHSI HArHETAeMOI0 ra3a Ha dTalle HU3KOTO JaBJIEHUs], [IEPE]l BCAaCbIBAHUEM Ha ATaIle BHICOKOTO
nasinenus. Kpome Toro, oHO erie 0omee oxJaxaaeT KUIKOCTh, yBenrnunBas 3((eKTUBHOCTh IpoIecca
OXJIAXKJICHHUS.

IIpeccocrar BHICOKOIO JaBJICHUSA

ConyXuT A1 OCTAaHOBKM arperara, €Clid JaBICHHE B CUCTEME CIMIIKOM BeNHKO. COOTBETCTBYET
JupexTtBe no obopynoBaHuio nox AasineHueM. IIpeccocrar kamuOpyercs Ha 22 Gap B arperarax c
xyagarenToM R22 u Ha 26 Gap B arperarax c¢ xianarenTom R404A. lena nenenus — 5 6ap.

IIpeccocTar HU3KOIO JaBJICHHUS

OcranaBnuBaeT paboOTy arperara, KOIJia [aBJeHHE B KOHTYpE BCACBIBAaHUS TMAaJaeT HIDKE
YCTaHOBJICHHOW BETUYUHBI. ITO MOXKET OBITh CIIEACTBUEM cOOsI WIIA POU30UTH BO BPEMSI HOPMATHHOTO
(GYHKIIMOHUPOBAHUS arperara npu 0CTaHOBKE KOMIIpeccopa "Mo HU3KOMY JIaBICHHIO".

B nmo6oM ciyuae mpeccocTar mepesanycKaeTcsl aBTOMaTHu4ecky. BennurHa KamuOpOBKY 3aBUCHT OT
paboueii TemmnepaTypbl arperara.

IIpeccocrar pasHocTH JaBJIeHU Macja

DTO yCTpPOWCTBO HMMEETCSl TOJBKO Ha TEX arperarax, KOMIIPECCOp KOTOPBIX OCHAIIEH MAaclsIHbIM
HacocoM. OHO OCTaHABIMBAET arperar, Korjaa pa3Hulla MeX/1y 1aBIEHUEM Maciia U HU3KUM J1aBJICHUEM
OXJIAKIAIOMICH CHCTEMbl BBIXOAWT 3a YCTAaHOBJICHHBIC Mpenesbl (OOBIMHO OHHM YCTaHABIMBAIOTCS
usroroBureneMm). OHO mepe3anyckaeTcs BpyuHyI0 HaKaTHeM HAaXOASIIEHCS Ha HEM YePHOU KHOTIKH.

preliminary ...cccevvnnenenes



TepMOKOHTAKT 321U THI BEHTHJISITOPA

BosbIIMHCTBO BEHTWIIATOPOB UMEIOT TEPMOKOHTAKT, KOTOPBIN IIPU IPABUIIBHOM COEIMHEHUH IIPEPHIBAET

[ojayy NHUTAaHMUS B CJIy4yae IEPEerpeBa COOTBETCTBYIOIIETO 3JIEKTPOJABUrareis. OTO YCTPOWCTBO

nepe3anyckaeTcss aBTOMaTHYECKH 110CJI€ BOCCTAHOBIIEHUSI HOpMallbHbIX ycioBuil. Temneparypa, npu
WS KOTOpOii OHO cpabaThIBaeT, yCTAHABIMBACTCS M3TOTOBUTEIIEM.

Tepmucrop

Hcnonb3yeTcs Ha HEKOTOPHIX KOMIIpeccopax, IVIaBHBIM O0pa3oM IONyrepMeTH4YHbIX. B cimyuae
neperpeBa 3To yCTPOMCTBO OCTaHABIMBALT pab0Ty KOMIIPeccopa ¢ TOMOMIBIO JATYMKA, PACTIONIOKEHHOTO
B OOMOTKe 3ieKkTpoiaBurarenss kommpeccopa. [locie OTKIIOUEHUS TEPMUCTOP IEpe3aryCKaeTcs
ABTOMAaTUYECKH C HEKOTOPOI 3a/IepKKOH, KOTOpasi 3aBUCUT OT MOJEJIM TEPMUCTOPA; BPEMS 3aEPKKU
" TeMIICparypa OTKIIOYCHUS YCTAaHABJIMBAOTCA U3TOTOBUTCIICM. TepMI/ICTOp MOXKET GBITB YCTaHOBJICH
B pacHpeAesuTeIbHONH KOpoOKe KoMIpeccopa WM BHYTPH IaHENW YIpaBieHHS (B 3TOM cllyyae,
CM. COOTBETCTBYIOIIleE PYKOBOJACTBO). Ha HeKoTOpwIX arperarax, 0cOOEHHO Ha KOMIpeccopax cC
MOCIIEIOBATENIHBIM 3aITyCKOM, BMECTO TEPMHUCTOPA MOXKET OBbITh YCTAHOBJICH 3JIEKTPOHHBIA MOYJIb,
BBITIOTHSIFOIIHIA T€ K€ (DYHKITHH.

DTOT MOy Th OOBIYHO HAXOTUTCS B paCIpeIeIUTEILHON KOpoOKe KoMITpeccopa.
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